



# 向“新”而行 以“质”致远 中国银行助力挺起高质量发展的中部“脊梁”



“要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力。”不久前,习近平总书记赴湖南考察并主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会,对发展新质生产力作出新部署、提出新要求。中国银行牢牢抓实抓好发展新质生产力这一推动高质量发展的重要着力点,持续优化升级金融产品和服务体系,向“新”而行,以“质”致远,推动中部地区崛起不断取得新成效。

电池有限公司长沙基地锂电池三元材料数字化车间内,整洁的蓝白色产线贯穿多个工序车间,一盘盘生产材料在传送带上平稳前行。这家专注锂电正极材料研发生产的企业,如今已成为中部地区新质生产力发展样本。作为巴斯夫杉杉唯一合作中资银行,中国银行湖南省分行长期在存款、授信、资金交易及个人金融等方面提供全方位优质产品和服务。近年来,为了攻克偏光片等新兴产业领域的“卡脖子”技术,企业不断加大自主研发投入,面临大量资金归口管理需求。湖南中行为其量身定制并成功上线“节税型资金池”,助力企业提

高资金收付结算效率,以更大规模、更高效实现降本,加快全球一体化产能布局,不断提高关键领域自主创新能力。“近年来,我们围绕成长迅速的先进储能材料、先进硬质材料、新能源汽车等新兴产业,持续加大授信支持力度,提供综合金融服务,促进科技创新引领高质量产业集群成链。截至4月末,科技型企业贷款余额超480亿元,支持科技企业达3000余户。”湖南中行相关负责人说道。(通讯员/谭焱)

本周刊由 株洲市银行业协会 株洲市保险行业协会 株洲晚报 主办

协办单位: 工商银行 中国银行 兴业银行 湖南银行 浦发银行 交通银行



## 兴业银行以案说险——识破代理维权骗局

李某因信用卡逾期,在互联网上找到了一家“代理维权”公司。该公司承诺可以帮助他办理“停息挂账”进行债务优化,并全额退还退费。李某在急需解决问题的心理驱使下,支付了4000元定金,并按照对方要求提供了详细的个人信息,包括身份证号、银行卡号、密码等敏感信息。然而,这家“代理维权”公司不仅未能帮助李某解决问题,反而利用他的个人信息在网上开设了多个虚假账户,进行非法金融活动。当李某发现异常并联系该公司要求退款时,对方却将他拉黑,电话号码也变成了空号,李某无法追回损失。案例分析:这家“代理维权”公司利用李某的信用卡逾期问题,以“停息挂账”和“全额退还退费”为诱饵,骗取李某的定金和个人信息。他们通过虚假宣传和误导性陈述,

诱导李某签订了合同,并支付了高额费用。然而,他们并没有真正帮助李某解决问题,反而利用他的信息开展了一系列不当行为。风险提示:1.警惕虚假宣传和误导性陈述。不法分子往往通过夸大其词、承诺高额回报等方式吸引消费者,而实际上他们并没有能力或意愿真正帮助消费者解决问题。2.谨慎签订合同和支付费用,在签订任何合同或支付任何费用之前,消费者应该仔细了解合同条款和费用明细,确保自己明确了解并同意其中的内容。同时,消费者应该选择正规、合法的机构或平台进行合作。3.保护个人信息。消费者应该避免向不熟悉的机构或平台提供个人信息,特别是涉及银行卡号、密码等敏感信息。如果必须提供个人信息,消费者应该确保这些信息得到妥善保管和使用。(通讯员/赖敏 吴期)

## 工商银行株洲分行 适老化金融服务显温度

一直以来,工行株洲分行都在积极践行“金融为民”理念。该行立足网点资源,精心培育特色化的“工行驿站+”生态场景,以满足人民群众需求为出发点与落脚点,全力开展适老服务提升工作。在辖内,实现了“工行驿站”全面覆盖,规范营业网点设施摆放,配置丰富的便民设施,如老花镜、轮椅等,部分网点还引入助盲卡、助听器等服务满足特殊老年客户需求,同时配备专属座椅等,改善网点环境以适应老年人需求。为落实中央金融工作会议精神,助力养老金融战略,工行株洲分行提出“五无”适老网点服务。一是保留传统服务,包括人工窗口、纸质存折等;二是确保重点时段服务质效,合理开设窗口或增配人力等;三是优化交流方式,耐心且注重隐私保护;四是针对特殊老年客户提供特事特办的上门服务;五是建立健全网点厅堂动态补位机制,强化服务力量;六是推广零钱包服务。此外,该行还积极普及金融知识。响应监管要求,将消保工作与老龄化战略结合,通过多种形式向老年客户讲解金融知识与风险防范技能。提升了老年客户金融服务的便利性等,真正实现了有温度的“适老化”服务。(通讯员/彭舰敬)

# “一江两水”逼近警戒水位线 株洲防洪压力增大 泄洪水库增至115座

04 你有好的文创商品来参赛呀 西瓜价格“跳水”,还会继续降吗? 04

## 团中央“12355流动服务台”走进株洲高校 参与有益游戏 增进心理健康



学生参加“尖叫过河”心理体验活动。记者/易楚瞳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/唐鸿) 昨日,共青团12355青少年服务台巡回护航“心”活动首次走进株洲职教城,为我市高校学生提供心理健康服务。“请按照小伙伴的提示行走到底。”在湖南化工职业技术学院展台上,“尖叫过河”的活动吸引了不少师生围观。记者看到,长方形的指压板上,摆满了许多玩具道具,参与者根据现场朋友指挥,避开“雷区”,即视为通关。湖南化工职业技术学院学生陈凡云介绍,良好的同伴关系可以满足高校学生获得群体认同感和归属感,增强自信心,他们希望能通过这项体验

活动,让同学们学会信任他人和承担责任。株洲师范高等专科学校的“解忧杂货铺”展台前,不少学生正手持纸和笔,书写着自己的“小秘密”。该校活动负责人告诉记者,“释放压力是一种个人情感的表达,这些纸条中承载着参与者的的心情和故事,希望本次活动能为师生们提供一个抒发情感的平台”。据了解,12355流动服务台是共青团专业化、体验式、移动型服务大学生心理健康的创新探索,包括搭载心理减压仓、智能身心互动系统、脑波检测仪等设施的心理健康体验车,以及搭载科普展架、展示屏幕等设施的活动舞台车等。

## 城区19处易积水点 将安装监控设施

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯) 强化城区易积水点预警监测,提升市政应急处置能力。我市将在城区19处易积水点加装监控设施,实时监测强降雨时相关道路和区域的积水情况,保障市民平安出行。此次加装的监控设施,将分别位于石峰大桥下、天元大桥下、枫溪大道、株董路、向阳广场、新白石港桥、合泰涵洞等区域,通过全天候不间断监测,并同步传输图像至城管监督指挥中心,方便市政工作人员随时调取查看。该项工程将于近期陆续开工,尽快完工,将有效减少道路积水给市民出行带来的影响。为了进一步提升城市防汛应急能力,目前,我市还在推进低洼积水检测系统等智能化设施设备的试点建设运行。在建设北路电厂立交桥下,原本的道路积水检测标识牌旁多了一个“电子水尺”。这把“尺子”可通过内部的控制器24小时实时监测水位,一旦积水超过限定警戒标准等情况,将实时传送到后台,帮助应急人员提高处置效率。除了上述路段,目前我市还在响石广场隧道、北环路C段下穿隧道内都安装了相关的预警监测系统,提升防道路积水内涝的信息化、科学化水平。

## ETC续期怎么办理?

记者从湖南高速ETC客服中心了解到,湖南省2017至2020年期间发行的多批次ETC卡片有效期仅为5年,预计近期不少车主将收到“ETC卡片到期”的电话或者短信提醒。温馨提醒您,收到这类电话或者短信通知,不要慌张,请带好车主本人身份证、行驶证及ETC卡签,及时到相应的办理渠道进行续期。ETC卡到期该如何续期? 1. 银行办理用户 在银行办理的ETC用户,可前往相应的ETC经办银行网点办理续期业务。例如:您的ETC是在建设银行ETC代办网点办理的,则可以到全省任意建设银行ETC代办网点办理续期业务。 2. 湖南高速ETC自营用户 湖南高速ETC自营用户,可前往湖南高速ETC客服网点进行办理。也可登录“湖南高速ETC”微信小程序在线办理续期业务,省心又快。 线上续期办理流程 打开“湖南高速ETC”微信小程序—[服务]—[卡签续期]—[一键续期]。 如有疑问,请联系湖南高速ETC微信小程序在线客服,或拨打湖南高速公路客服热线0731-96528进行咨询。(据湖南交通频道)

湖南银行 | 消费金融 湘银闪贷,超乎期待 优质单位客户 利率惠至 3.024% 活动时间:2024年4月1日-2024年6月30日 优惠利率:活动期间年化利率(单利)优惠低至3.024% 申请方式:全线上申请,无抵押无中介 贷款额度:额度高至100万元,随借随还 24小时客户服务电话:0731-95599 | www.hunan-bank.com

浦发银行 SPOBANK 真的很“惠”存 安享赢 大额存单 产品期限 起存金额 存款年利率 5年 1万元 2.65% 3年 1万元 2.6% 2年 1万元 2.15% 1年 1万元 1.95% 6个月 1000元 1.85% 3个月 1000元 1.65% 产品特点: 支持全额或多次部分提前支取,提前支取部分按照支取日活期利率计息。 当天存入当天起息,收益较普通定期存单更有竞争力。 购买路径: 浦发银行App -> 财富 -> 存款 -> 安享赢 咨询电话:28661093 更多存款产品请扫二维码 登陆浦发银行App 查询与购买

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS 满电出行“试”不宜迟 0息开走特斯拉 特斯拉限时金融方案 首付7.99万元起 最长5年0息 交银车贷 尊享先行 风险提示:交银车贷资金使用应符合国家法律法规、监管部门和行政区域规定,仅限于购买自用汽车。交银车贷年利率(单利)3.8%-6.54%,具体贷款额度和利率以交通银行审批结果为准。谨慎借款,理性消费。交通银行App 客服热线:95599 官方网站:www.bankcomm.com

## 有高温,亦有阵雨

这个夏天,雨尤甚多。本以为雨季会慢悠悠的来,却在夏至要到的时候,来到了降雨集中期。从目前的预报来看,本周接下来的日子,株洲多阵性降雨,周末最高气温可达35℃。市气象台也提醒,大家可要提防这种突如其来的大雨天气,被下到的地方很可能雷电交加,雨水滂沱。而且,夏天的雨有一个很大的特点就是“局地”性比较强,也许这个时刻下的雨,短时间里会非常大,大家也要小心躲避才是。如果万一下雨时身边没有伞,也可以找个屋檐躲躲,偷得一刻闲,也享得片刻清凉,毕竟这一轮雨水过后,更热的夏天已经在路上。(王娜)



今天 市区、醴陵、攸县中等降雨或雷阵雨,茶陵、炎陵多云有阵雨 25~30℃ 明天 多云有阵雨 25~31℃ 后天 多云有阵雨 28~32℃ 风力:3级 风向:南风 (市气象台6月18日16时发布)